Objekt: Theodor Wiegand als Kind

Museum: Sayner Hütte mit
Kunstgussgalerie
In der Sayner Hütte 4
56170 Bendorf-Sayn
+49 2622 / 984955-0 (-12)
info@saynerhuette.org

Sammlung: Fotografie
Inventarnummer: 7.3477

## Beschreibung

Schwarzweißfotografie. Diese Aufnahme zeigt den deutschen klassischen Archäologen Theodor Wiegand (\* 30. Oktober 1864 in Bendorf am Rhein; † 19. Dezember 1936 in Berlin) als Kleinkind. Theodor Wiegand gründete das Pergamonmuseum in Berlin und wurde 1935 zum Ehrenbürger seiner Heimatstadt Bendorf ernannt. Ihm zu Ehren wurde eine Straße in Bendorf nach ihm benannt. Zudem ist Wiegand Namensgeber der Theodor Wiegand Gesellschaft. Gesellschaft der Freunde des Deutschen Archäologischen Instituts. Diese Aufnahme wurde in der "Wiegand-Ausstellung" im Jahr 1985 in Bendorf ausgestellt. (Inv. Nr. I. 2.5)

### Grunddaten

Material/Technik: Papier / Fotografie
Maße: 160 x 120 mm

## Ereignisse

Wurde wann

abgebildet (Akteur)

wer Theodor Wiegand (1864-1936)

WO

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Wiegandstraße (Bendorf)

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Bendorf am Rhein

[Person- wann

Körperschaft-

Bezug]

wer Theodor Wiegand (1864-1936)

WO

# **Schlagworte**

• Archäologe

#### Literatur

- Klaus Rheidt u. Barbara Anna Lutz (2004): Peter Behrens, Theodor Wiegand und die Villa in Dahlem. Mainz
- Stadt Bendorf (1985): Auf den Spuren der Antike. Theodor Wiegand ein deutscher Archäologe. Bendorf
- Theodor Wiegand (1985): Halbmond im letzten Viertel. Archäologische Reiseberichte. Mainz